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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am  
18. Juni 2018 im Gasthof Carstens in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Gemeindevertreter Christopher Bringewat  
2. Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
3. Gemeindevertreter Finn Carstensen  
4. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen  
5. Gemeindevertreter Michael Hansen 
6. Gemeindevertreter Timo Jensen 
7. Gemeindevertreter Uwe Jensen 
8. Gemeindevertreter Jörg Lorenzen  
9. Gemeindevertreter Jens Matthiesen  
10. Gemeindevertreter Jan Wolf 
11. Gemeindevertreter Mike Wolf 
 
Außerdem sind anwesend:  
Karen Hansen, bisherige Bürgermeisterin 
Jens Peter Hansen, ehemaliger Gemeindevertreter 
Ute Laß, ehemalige Gemeindevertreterin 
Mathias Matthiesen, ehemaliger Gemeindevertreter 
Harald Paul, ehemaliger Gemeindevertreter 
Nele Marie Hanse, Jugendgemeinderatsmitglied 
Lara Lorenzen, Jugendgemeinderatsmitglied 
Frau Kneißler, Presse 
Peter Matthias, Protokollführer  
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl, ab 20.15 Uhr 
Herr Peche, Kreis Nordfriesland, ab 20.40 Uhr 
sowie 23 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
11. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
13. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Horstedt 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
15. Wahl von 2 weiteren Vertretern und deren Stellvertreter für den Kindergartenausschuss 

Olderup 
16. Wahl von 2 Beiratsmitgliedern in den Ortskulturring 
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17. Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters einschl. Stellvertreter in den Fremdenverkehrs-
verein "Husumer Bucht" 

18. Feststellung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 14.05.2018 
19. Bericht der Bürgermeisterin 
20. Bericht der Ausschüsse 
21. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
22. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) zum Bebauungsplan 

Nr.10 und der 44. Änderung des F-Planes für die Gemeinde Horstedt auf dem Gebiet 
"Haarke" östlich der Bundesstraße 5 und südlich der Hattstedter Straße (K2) 

23. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 10 und die 44. Änderung des F-
Planes für die Gemeinde Horstedt für das Gebiet "Haarke" östlich der Bundesstraße 5 
und südlich der Hattstedter Straße (K2) 

24. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) zum Bebauungsplan Nr. 
11 und zur 49. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Horstedt für das 
Gebiet im Südwesten des Gemeindegebietes, an der Stadtgrenze zu Husum und östlich 
der Hauptstraße (L 273) 

25. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 11 und die 44. Änderung des F-
Planes für die Gemeinde Horstedt im Südwesten des Gemeindegebietes, an der Stadt-
grenze zu Husum und östlich der Hauptstraße (L 273) 

26. Einwohnerfragestunde 
27. Verabschiedung ausgeschiedener GemeindevertreterInnen 
 
Nicht öffentlich 
28. Grundstücksangelegenheiten 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Karen Hansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesen-
den. Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung 
werden keine Einwände erhoben. Die Tagesordnung wird um den Punkt 11 erweitert. Die 
weiteren Punkte verschieben sich dementsprechend. Die Tagesordnung wird einstimmig 
erweitert. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Uwe Jensen festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       
 
Folgende Fraktionen haben sich in der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt gebildet: 
 
Die NWH-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an: 

Christopher Bringewat 
Kirstin Buhmann 
Michael Hansen 
Timo Jensen 
Mike Wolf 
Jan Wolf 

Fraktionsvorsitzender ist: Michael Hansen 
Stellvertreterin ist:  Kirstin Buhmann 
 
Die AWGH-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an: 

Finn Carstensen 
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Ilke Christiansen  
Uwe Jensen 
Jörg Lorenzen  
Jens Matthiesen  

Fraktionsvorsitzender ist: Uwe Jensen 
Stellvertreterin ist:  Ilke Christiansen 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Uwe Jensen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Michael Hansen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Michael Hansen wird einstimmig zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an und 
dankt für das Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Uwe Jensen ernennt Michael Hansen zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungs-
urkunde aus. Michael Hansen leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Michael Hansen bittet um Vorschläge für das Amt der/des 1. stellv. Bürger-
meisterin/Bürgermeisters. Aus der Gemeindevertretung wird Finn Carstensen vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Finn Carstensen wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 
Bürgermeister Hansen bittet um Vorschläge für das Amt der/des 2. stellv. Bürgermeisterin/ 
Bürgermeisters. Aus der Gemeindevertretung wird Kirstin Buhmann vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht.  
Kirstin Buhmann wird einstimmig zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. Sie nimmt 
die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Hansen ernennt Finn Carstensen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Finn Carstensen leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Hansen ernennt Kirstin Buhmann zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin und 
händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Kirstin Buhmann leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
Bürgermeister Hansen verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätig-
keit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
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9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt: 
Christopher Bringewat (Vorsitzender), Kirstin Buhmann, Jörg Lorenzen, Jens Matthiesen 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für 
den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Finn Carstensen. 
 
 
11. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung       
 
Bürgermeister Hansen erläutert die Änderungen und Ergänzungen im Hinblick auf die stän-
digen Ausschüsse der Gemeinde Horstedt. 
 

§ 4 
Ständige Ausschüsse 

(zu beachten: §§ 16 a, 22 Abs. 4, 45, 46, 94 Abs. 5 GO) 
 
(1) Die folgenden ständigen Ausschüsse nach § 45 Abs. 1 GO werden gebildet:  

 
a. Finanzausschuss 
Zusammensetzung    Aufgabengebiet: 
5 GemeindevertreterInnen   Finanzwesen, 

Grundstücksangelegenheiten, 
Steuern, Stundung 

 
b. Bau-, Planungs- und Wegeausschuss 
Zusammensetzung     Aufgabengebiet: 
5 Mitglieder     Bauleitplanung,  

Bau- und Wegewesen, 
Überwachung der Abwasserentsorgung 

 
c. Ausschuss für Senioren, Jugend und Kultur 
Zusammensetzung     Aufgabengebiet: 
6 Mitglieder     Seniorenangelegenheiten 
       Jugendangelegenheiten 
       Kulturangelegenheiten 
 
d. Ausschuss zur Prüfung des Jahresabschlusses 
Zusammensetzung     Aufgabengebiet: 
5 Mitglieder     Prüfung des Jahresabschlusses 

 
Die Nachtragssatzung tritt rückwirkend am 1. Juni 2018 in Kraft. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung. 
Eine Ausfertigung ist der Originalniederschrift beigefügt. 
 
 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Christopher Bringewat  als Vorsitzender  
Gemeindevertreter Jan Wolf 
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Gemeindevertreter Uwe Jensen 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreter Finn Carstensen 

 
b) Bau-, Planungs-und Wegeausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Jörg Lorenzen   als Vorsitzender 
Gemeindevertreter Timo Jensen 
Gemeindevertreter Jan Wolf 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen 
 

c) Ausschuss für Senioren, Jugend und Kultur  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Uwe Jensen  als Vorsitzender  
Gemeindevertreter Kirstin Buhmann 
Gemeindevertreter Christopher Bringewat 
Gemeindevertreter Mike Wolf 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreter Timo Jensen 
 

d) Friedhofsausschuss  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Uwe Jensen  Stellvertreter Jörg Lorenzen 
 
 
13. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Horstedt       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden 
Bürgermeister Michael Hansen (kraft Amtes) Stellvertreter Finn Carstensen 
Gemeindevertreter Timo Jensen   Stellvertreterin Kirsten Buhmann 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen  Stellvertreter Jörg Lorenzen 
 
 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene    
 
Vorgeschlagen wird Jörg Lorenzen und als Stellvertreter Mike Wolf. Beide werden einstim-
mig gewählt. 
 
 
15. Wahl von 2 weiteren Vertretern und deren Stellvertreter für den 
Kindergartenausschuss Olderup       
 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Mike Wolf  Stellvertreter Kirstin Buhmann 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen  Stellvertreter Jörg Lorenzen 

 
 
16. Wahl von 2 Beiratsmitgliedern in den Ortskulturring       
 
Die Mitglieder werden von dem neugebildeten Ausschuss für Senioren, Jugend und Kultur 
gestellt. 
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17. Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters einschl. Stellvertreter in den 
Fremdenverkehrsverein "Husumer Bucht"       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Bürgermeister Michael Hansen und als Stellver-
treter Finn Carstensen. 
 
• Die Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl gratuliert allen Gemeindevertretern und Bürger-

meister Hansen zu ihrer Wahl und wünscht viel Freude, gutes Gelingen und insbesonde-
re ein gutes Miteinander für die Zukunft und im Sinne der Bürger von Horstedt. Frau Kühl 
weist auf die Seminarangebote für Gemeindevertreter und das Ausfüllen des Daten-
schutzformulars hin. 

 
 
18. Feststellung der Niederschrift über die 23.  Sitzung am 26.3.2018       
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
19. Bericht des Bürgermeisters       
 
a) Jugendgemeinderat berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Errichtung eines Jugendtreffs (jetzt: Jugendlounge) für Jugendliche. 
• Schnitzeljagd in den Ferien. 
• Treffen und ein Kennenlernen mit dem Jugendgemeinderat in Norstedt. 

Der Jugendgemeinderat wird weiterhin von den Gemeindevertretern Kirsten Buhmann und Uwe 
Jensen betreut. 
 
b) Die ehemalige Bürgermeisterin Karen Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten 

seit der letzten GV-Sitzung: 
• Dank an den Jugendgemeinderat und ein großer Dank an Kirsten Buhmann und Uwe 

Jensen für die Unterstützung der Jugendarbeit in Horstedt. 
 

• 23. Mai – Aufsichtsrats- und Verwaltungsratssitzung BBNG – 
Gemeinde Viöl und Haselund sind kurz vor der Fertigstellung. In Hattstedt und Si-
monsberg wird jetzt gebaut. Die Auftaktveranstaltungen in Ostenfeld und Oldersbek 
sind erfolgversprechend gelaufen. In Horstedt sei eine Anschlussquote von 93% er-
reicht worden; eine der wichtigsten Entwicklungen der letzten Jahre. Alle freuten sich 
über die Datenautobahn. 

• 24. Mai – Schulverbandssitzung  
Auftragserteilung für die Planung des Baues eines alleinstehenden Werkraums. Die 
andere Hütte für Spielgeräte und Werkzeug bleibe bestehen, sei eine Spende der 
Jagdgenossenschaft Horstedt und bleibe für die nächsten Jahre sicherlich noch voll 
funktionsfähig. Container die ursprünglich angedacht waren, bekämen keine Bauge-
nehmigung, daher ein Holzhaus. 

• 25. Mai – Vermessung eines Baugrundstücks im neuen Gewerbegebiet von Horstedt 
Es lägen mittlerweile Anfragen nach Gewerbegrundstücken vor. 

• 25. Mai – Sitzung des Jugendgemeinderates 
• 29. Mai – Abholung der provisorischen E-Ladestation der Stadtwerke 

Im Amt Nordsee-Treene werden 17 E-Ladestationen durch die Stadtwerke errichtet. 
Die Bundesförderung wurde zwischenzeitlich schriftlich zugestellt. Die Ladestationen 
werden jetzt bestellt und anschließend angeschlossen. Die provisorische Ladestation 
wird somit ersetzt. Der Gemeinde entstehen keine Kosten und keine Arbeit, die 
Stadtwerke bauen und betreuen die 22kW-Station. 

• 30. Mai – Vorgespräch mit der TenneT zur Lösung des Trassenkonflikts in Horstedt  
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• 01. Juni –Schreiben wegen der Anbindung der K2 (Hattstedter Straße) an die B5  
an das Wirtschaftsministerium in Kiel bezüglich der Anbindung des Rastplatzes 
und an das Verkehrsministerium in Berlin bezüglich der Ablösesumme. 
Nach etlichen vorangegangen Schreiben, erfolgte nochmal ein letztes Schreiben 
durch Karen Hansen in Funktion als Bürgermeisterin. 
Der Bund werde für die Anbindung keine Kosten übernehmen. Die Kosten würden 
durch das Land (75%), den Kreis (12,5%) und die Gemeinden (12,5%) bezahlt wer-
den müssen. Die Alternative: Es gibt keine Anbindung. Damit nicht auch noch ein 
aufwändiges Planfeststellungsverfahren gemacht werden müsse, hat die Gemeinde 
Horstedt ein B-Planverfahren auf den Weg gebracht, welches der Kreis für die Ge-
meinde plant. Hierzu ist Herr Peche vom Kreis NF erschienen. Derzeit lägen Zusagen 
vor, auch wenn die Kosten derzeit nur geschätzt werden könnten. Es liege einzig und 
allein an der Gemeinde Horstedt, ob Baurecht geschaffen werde. Die Finanzierung 
sei weitgehend gelöst; ohne Baurecht, werde sich keiner an seine Zusagen halten. 
Die Gemeinde dürfe diese Chance jetzt nicht vertun und Karen Hansen hoffe sehr, 
dass die neue GV weiterhin am Ball bleibe. Sie werde, wenn es gewünscht sei, die 
Maßnahme weiterhin als Projektleiterin unterstützen und ihre 15- jährige Erfahrung 
einbringen. 

• 02. Juni – Einweihung Dörpsmobil Horstedt  
• 07.Juni – Erörterungstermin 380kV Leitung der Planfeststellungsbehörde  

Der Einwand der Gemeinde Horstedt hinsichtlich der Maststandorte 8 und 9 wurde 
nochmals bekräftigt. Eine Lösung des Konflikts Richtfunktrasse als Chefsache (Ener-
gieminister) sei von der Gemeinde gefordert. Das Protokoll der Sitzung liegt noch 
nicht vor.  

• 07.Juni – Gemeindevertreter hatten Gelegenheit das UW 380kV zu besichtigen  
Die Baustelle sei die teuerste Baustelle in ganz Nordfriesland, Minimum, ca. 50 Mio €. Die 
Bilder sind auf der Homepage zu sehen. Alle Fragen der Gemeinde wurden beantwortet; es 
gab viele Erläuterungen, auch zur anstehenden Sanierung der illegalen Müllkippe und de-
ren Durchführung. Nach der Besichtigung erfolgte die Teilnahme am Richtfest des Be-
triebsgebäudes. 

• 07. Juni – Gründungsversammlung der Lokalen Tourismus Organisation (LTO) 
„Nordseeküste Nordfriesland e.V.  
Die Ämter Südtondern, Mittleres Nordfriesland, Nordsee-Treene, die Stadt Husum, 
der Verein Husumer Bucht, die Gemeinde Nordstrand u. die Gemeinde Pellworm sind 
Mitglieder. Bürgermeister Schmitz aus Husum ist Vorsitzender. Ohne die Gründung 
einer LTO werde es keine geförderte touristische Infrastruktur-Maßnahme mehr ge-
ben, wie z.B. Radwegeentwicklung usw. Die LTO sei wichtig für die gesamte West-
küste, in der der Tourismus ein wichtiges wirtschaftliches Standbein darstelle.  

• 10. Juni Ringreiten in Horstedt  
• Rufbus – flächendeckende Einführung in NF/  Mobilitätskonzept Kreis NF 

Der Rufbus sollte im August in der Region starten. Da gegen die Ausschreibung, ge-
klagt wird, ist die Umsetzung vorerst nicht möglich.  

• Bauplätze  
Alle Bauplätze wurden mittlerweile an junge Horstedter Bürger vergeben. Die Kauf-
verträge werden demnächst unterschrieben. Die 9 Bauplätze verteilen sich auf 7.382 
m² Bauland und haben eine Größe zwischen 767m² und 862m². Ende Juli kann mit 
dem Bauen begonnen werden.  

• Amtsgebäude in Hattstedt – Anteil der Gemeinden des ehemaligen Amtes Hatt-
stedt außer Hattstedt  
Die Finanzen werden sich möglicherweise durch den Verkauf des Amtsgebäudes 
(hinterer Teil) verbessern; das Gebäude wird mit 319.000 € angeboten; wann und für 
wieviel es letztendlich verkauft wird, ist eine andere Sache. Der Gemeindeanteil be-
trägt 30 %, also ca. 80.000 – 90.000 €. 

• Ökokonto Wald  
Die Gemeinde hat mittlerweile drei Ökokonten. Der 1. TKV Rückbau wurde durch eigene 
Maßnahmen verbraucht; aber auch durch Verkauf an Windparks etc. 2 Waldökokonten sind 
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noch vorhanden. Die Gemeinde habe noch ca. 3 ha Wald übrig, der noch nicht als Ökowald 
beantragt wurde, aber sicher das entsprechende Potential aufweist. Die  Gemeinde Hors-
tedt sollte weiterhin am Ball bleiben um weitere Ökopunkte zu erwerben und natürlich auch 
zu verkaufen. 

• Sanierung illegale Müllkippe in Horstedt 
Die Fa. TenneT hat im Rahmen der Erkundung auf dem Gelände des künftigen Um-
spannwerkes eine mit Müll und Munitionsresten verfüllte ehemalige Kiesentnahme ent-
deckt. Da die 110kV Erdleitung durch diesen Bereich geführt werden muss, ist eine 
Sanierung, d.h. vollständige Entfernung unbedingt erforderlich. Im Zuge der Sanierung 
wird über ca. 3 Monate der Lehmkuhlenweg gesperrt, da dort Container als Splitter-
schutz aufgestellt werden. Ein Gesprächstermin mit allen Beteiligten einschl. des mit 
der Sanierung beauftragten Spezialbauingenieurbüros hat am 16. Februar 2018 statt-
gefunden. Die Gemeinde war nie Eigentümer der Fläche, lange Zeit handelte es sich 
um Bundeseigentum; daher besteht keine Verantwortlichkeit für die illegale Müllentsor-
gung.   

• Anfrage Buswartehäuschen vom Jugendgemeinderat 
Die Buswartehäuschen werden derzeit nicht bezuschusst, auch nicht im Rahmen des 
Rufbuskonzepts, die Variante in Glas mit den Abmessungen 2,50 m x 1,80 m mit 
Rück- und Seitenwänden kostet incl. Lieferung ca. 3.200 € plus MwSt. 

• Husumer Bucht e.V.  
Mitgliederversammlung  am 04.12.2017 und 21.03.2018. 11 Gemeinden und die 
Stadt Husum sind Mitglied, Ehrenamtliche Geschäftsführung durch Jutta Albert von 
der Tourismus und Stadtmarketing Husum GmbH (TSMH.) Der Zwang durch das 
Land sich größer im Tourismusbereich aufzustellen, da erst dann mit weiteren För-
dergeldern gerechnet werden könne, habe die Bildung der Lokalen Tourismus Orga-
nisation (LTO) notwendig gemacht. 
 

Nachfolgend der Dank der Bürgermeisterin an die Gemeinde im Wortlaut: 
Zum Schluss möchte ich mich bei allen Mitstreitern der letzten 15 Jahre sehr herzlich bedan-
ken, einige sind auch schon 15 Jahre dabei, andere erst die letzten 5 Jahre.  
Ich möchte nicht alle aufzählen, aber bei einem möchte ich mich für 15 gemeinsame Jahre 
zum Wohle der Gemeinde ganz besonders bedanken.  
Jens-Peter Hansen als Bauausschussvorsitzender, du warst derjenige, der für alle direkten 
Belange immer aktiv und verlässlich dabei war. Das ist überhaupt nicht selbstverständlich, 
wie ich in vielen anderen Gemeinden beobachten konnte. Hier bei uns warst immer du es, 
der sich um die Wege und Straßen und alles was daran hing, vorrangig gekümmert hat. 
Dadurch konnte ich mich dann um Dinge wie B5, Planung, Wald, Breitband, etc. kümmern. 
Ich weiß deshalb Michael, mit dem neuen Bauausschussvorsitzenden wirst Du es ähnlich 
vorfinden. 
Ganz herzlichen Dank auch an unseren Gemeindearbeiter Wolfgang, der die Aufgabe in 
Teilzeit wahrnimmt und das zur vollsten Zufriedenheit der Gemeindevertretung und das auch 
noch selbstständig mit dem Blick für die notwendigen Dinge. Ich hoffe, du bist noch lange 
gesund dabei. Ein besonderer Dank auch an Hans Martens für die geleistete Arbeit in letzten 
Jahren, die Leistung kann man gar nicht hoch genug Honorieren. 
Und zum Schluss noch ein Dank an die Homepagebeauftragten der Gemeinde, Harald Paul 
und Maart Wolf, beide betreuen unsere Homepage gewissenhaft und sehr aktuell. 
Bei allen anderen, auch die, die ich nicht explizit genannt habe, vielen Dank für euer Enga-
gement für die Gemeinde in der Vergangenheit und Gegenwart, aber auch ganz besonders 
dafür, das ihr weiterhin dabei seid. Ich hoffe, dass es so bleibt, ihr ein gutes Miteinander habt 
und ihr zum Wohle der Gemeinde Horstedt die Entscheidungen trefft. 
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20. Bericht der Ausschüsse       
 
Der ehemalige Bauausschussvorsitzende Jens-Peter Hansen berichtet über folgende Angele-
genheiten seit der letzten GV-Sitzung: 
 
• Die Bauarbeiten im Baugebiet sind Ende Juni fertiggestellt; danach beginnt der End-

ausbau Norderfenn. 
• Sandspülung Kanalbereich im Neubaugebiet 
• Straßenbeleuchtung An der alten Schule 
• Begehung der Bushaltstelle am Ende im Schauendahler Weg 
• Bankettarbeiten und Verlegung von Rasengittersteinen im Schauendahler Weg 
• Richtfest am Umspannwerk und die Besichtigung der Baustelle 
• Arbeiten im Osterstieg wegen Ausspülung 
• Die Baumaßnahme Sickiweg ist noch offen, es liegt noch keine verbindliche Förderzu-

sage von 53 % schriftlich vor. 
• Ein Appell an die jetzige Gemeindevertretung die gemeindliche Kläranlage solange wie 

möglich unter der Regie der Gemeinde Horstedt zuhalten. 
• Ein besonderer Dank an Hans Martens, Wolfgang Ballschmiter, Hans-Werner Hansen v. 

Ing.-Büro Hansen, Horstedt und an Karen Hansen für die Zusammenarbeit der letzten 
15 Jahre. 

 
Weitere Ausschüsse haben nicht getagt. 
 
 
21. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Uwe Jensen berichtet über das Schneiden der Bestandsbäume und Pflanzen von 
Bäumen in der Straße An der alten Schule und bittet den Bauausschuss sich der 
Maßnahme anzunehmen. Ferner berichtet Herr Jensen über die Sandaufschüttung 
im Osterstieg, tlw. kommt die Grandschicht durch die Ausspülung wieder durch, der 
Bauausschuss nimmt sich der Sache an. 

• Ilke Christiansen berichtet über die verschwundenen Fliegergitter bei Uns Huus. 
• Ilke Christiansen bittet Herrn Mike Wolf in naher Zukunft in der Gemeinde über die 

Breitbandversorgung zu informieren. 
 

22. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) zum 
Bebauungsplan Nr.10 und der 44. Änderung des F-Planes für die Gemeinde Horstedt 
auf dem Gebiet "Haarke" östlich der Bundesstraße 5 und südlich der Hattstedter 
Straße (K2) 
 
Herr Peche vom Kreis Nordfriesland -Planungsabteilung- und Frau Karen Hansen vom Ing.-
Büro Hansen erläutern den Anwesenden die Maßnahme und die vorliegenden Pläne und 
Begründungen für die Anschlussstelle B5 / K2. 
Die gestellten Fragen werden beantwortet und die Anregungen werden in die Begründung 
mit aufgenommen.  
 
 
23. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 10 und die 44. 
Änderung des F-Planes für die Gemeinde Horstedt für das Gebiet "Haarke" östlich der 
Bundesstraße 5 und südlich der Hattstedter Straße (K2) 
 
Der Entwurf des B-Planes Nr. 10 und der 44. Änderung des F-Planes für die Gemeinde 
Horstedt auf dem Gebiet für das Gebiet "Haarke" östlich der Bundesstraße 5 und südlich der 
Hattstedter Straße (K2) und die Begründungen werden in den vorliegenden Fassungen ge-
billigt. 
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Der Entwurf des Bebauungsplanes, die Änderung des F-Planes und die Begründungen sind 
nach § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) öffentlich auszulegen und die beteiligten Behörden 
und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Auslegung zu benachrichtigen. Zusätzlich 
sind der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und die nach § 3 Abs. 2 S. 1 
BauGB auszulegenden Unterlagen ins Internet einzustellen und über den Digitalen Atlas 
Nord des Landes Schleswig-Holstein zugänglich zu machen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Beschlussfähigkeit Abstimmung
gesetzl.  

Mitgliederzahl 
davon  

anwesend 
dafür dagegen Stimmenthaltung 

11 10 10 -- -- 
 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO war Gemeindevertreter Timo Jensen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen; er war weder bei der Beratung noch bei der Abstimmung 
anwesend 
 
 
24. Öffentlichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Baugesetzbuch (BauGB) zum 
Bebauungsplan Nr. 11 und zur 49. Änderung des Flächennutzungsplanes der 
Gemeinde Horstedt für das Gebiet im Südwesten des Gemeindegebietes, an der 
Stadtgrenze zu Husum und östlich der Hauptstraße (L273) 
 
Frau Karen Hansen vom Ing.-Büro Hansen berichtet den Anwesenden das Sondergebiet 
Reiterhof an der Hauptstraße. Die Gemeinde möchte einer ortansässigen aktiven Reiterin 
und Züchterin die Ausübung Ihrer Tätigkeiten auch weiterhin ermöglichen. Die Maßnahme 
wird anhand von Plankarten dargestellt und erläutert. Für die weitere Planung bleibt die Stel-
lungnahme der Landesplanung abzuwarten. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt. 
 
 
25. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den B-Plan Nr. 11 und die 44. 
Änderung des F-Planes für die Gemeinde Horstedt im Südwesten des 
Gemeindegebietes, an der Stadtgrenze zu Husum und östlich der Hauptstraße (L 273) 
 
Die Tagesordnung wird wegen der fehlenden Stellungnahme der Landesplanung abgesetzt 
und bis zur nächsten GV-Sitzung vertagt. 
 
 
26. Einwohnerfragestunde 
 
Zuhörer Harald Schellin erkundigt sich nach der diesjährigen Seniorenfahrt. Die Ge-
meinde teilt mit, dass der neue SeJuKu-Ausschuss sich darum kümmern werde; es 
könnten sich weitere Bürger an der Ausarbeitung beteiligen. 
 
 
27. Verabschiedung ausgeschiedener GemeindevertreterInnen 
 
Bürgermeister Michael Hansen bedankt sich bei der ehemaligen Bürgermeisterin Karen 
Hansen für 15 Jahre geleistete Arbeit zum Wohle der Gemeinde Horstedt. Karen Hansen sei 
auch im Kreis, Land und Bund bekannt und werde dort auch fehlen. Als Dankeschön erhält 
sie einen Blumenstrauß und ein Geschenk. 
 
Gemeindevertreter Uwe Jensen verabschiedet Harald Paul nach seiner 5 jährigen Tätigkeit 
als Gemeindevertreter. Herr Paul war u.a. im Kindergartenausschuss und hat sich auch mit 
seinen Bildern aus der Gemeinde Horstedt bei der Erstellung der Homepage eingebracht. 
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Gemeindevertreter Jörg Lorenzen bedankt sich bei Jens-Peter Hansen für 15 Jahre Zugehö-
rigkeit in der Gemeindevertretung. Jens-Peter Hansen war 10 Jahre 2. stellv. Bürgermeister 
und Bauausschussvorsitzender. Im Bauausschuss hinterlässt Jens-Peter Hansen eine große 
Lücke. Als Dankeschön erhält er einen Blumenstrauß und ein Geschenk. 
 
Gemeindevertreter Jan Wolf verabschiedet Matthias Matthiesen nach seiner 10 jährigen Tä-
tigkeit als Gemeindevertreter. Herr Matthiesen war u.a. im Bauausschuss tätig. Als Danke-
schön erhält er einen Blumenstrauß und ein Geschenk. 
 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen verabschiedet Ute Laß nach ihrer 15 jährigen Tätigkeit 
als Gemeindevertreterin. Frau Laß war u.a. als Schulverbandsvertreterin und im Ortskultur-
ring tätig. Als Dankeschön erhält sie einen Blumenstrauß und ein Geschenk. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt 28 unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
 
 
Nicht öffentlich: 
 
 
28. Grundstücksangelegenheiten 
 
……. 
 
 
Bürgermeister Hansen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Zuhörer sind nicht mehr 
anwesend. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Hansen 
für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 
 


